

## Меры по противодействию коррупции

Противодействовать коррупции можно различными способами. Первый вариант — это профилактика и предупреждение коррупционных преступлений, второй — непосредственно выявление уже свершившихся деяний.

Профилактика — это более предпочтительный вариант, так как он позволяет предупредить преступление до того, как оно будет совершено. Это снижает количество коррупционных деяний и размер ущерба обществу и государству. Такие меры направлены на то, чтобы в целом лишить злоумышленника возможности совершить преступление.

### **С 2025 года начнет действовать новый антикоррупционный национальный план**

Ввиду последних новостей и принятых законов стоит ждать больше нововведений в части цифровых финансовых активов, криптовалют и цифрового рубля. Предположительно их роль в различных расчетах будет только возрастать, а значит потребуются усиление антикоррупционного контроля за такими транзакциями.

Кроме того, необходимо ждать ужесточения антикоррупционных мероприятий. Вероятно, в первую очередь это затронет сферу государственных закупок и государственного оборонного заказа в частности.

#### Мнение эксперта

«Национальный план противодействия коррупции — это основополагающий документ, который определяет не только политику государства в отношении противодействия коррупции, но и политику общества. Этот своеобразная «конституция», в соответствии с которой разрабатываются нормативные документы касающиеся противодействия коррупции. Новый план на следующие годы определит, какие направления борьбы с коррупцией будут приоритетными и какими инструментами будет осуществляться противодействие», — отметил эксперт Контур.Фокуса по экономической безопасности Антон Яковлев.

Источник [https://focus.kontur.ru/site/news/53769-nacionalnyj\\_plan\\_protivodejstvij\\_korruptcii](https://focus.kontur.ru/site/news/53769-nacionalnyj_plan_protivodejstvij_korruptcii)